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Контроль за ходом навчання і корекція навчальної діяльності здійснюється залежно від 

моделі навчання, прийнятої за основу. Своєчасний контроль розширює можливості корекції знань 

студентів, забезпечує зворотній зв’язок з студентом та визначає рівень його знань з метою 

організації адаптованого керування навчанням. 

Система показників наукового рівня знань студентів містить у собі  повноту, узагальненість, 

гнучкість, систематичність, оперативність та глибину.  

Повнота припускає дії, результатом яких є усвідомлення змісту абстракцій. Їй відповідають 

дії студентів, орієнтовані на точне знання і  формулювання окремих ознак і їхній склад, на аналіз і 

побудову визначень, на переклад якісного опису і пояснення явищ у кількість ознак, на аналіз 

значень. Зазначені дії мають місце в таких завданнях: “Перерахуйте основні властивості  

силових ліній. Чи усі ознаки сили відбиті в законі Кулона? Як спрямована сила взаємодії між 

точковими зарядами?”  

Узагальнення виражає дії, результатом яких є сформування узагальненого уявлення про 

зв'язки ознак в обсязі предметної галузі знання. Здійснюючи в процесі засвоєння конкретні дії по 

застосуванню знань, студенти піднімаються до усвідомлення їх як правил, алгоритмів, способів 

розв’язування задач, виділення окремих випадків застосування правил, і нарешті, довільного 

зв'язування їх у контексті загального міркування. Дії студентів в основному спрямовані на 

дослідження і виведення окремих правил. (Доведіть, що через одну точку поля не можуть 

проходити дві різні еквіпотенціальні поверхні. У яких випадках силові лінії електричного поля  

співпадають із траєкторією руху заряду?). 

Систематичність виявляється в діях, у результаті яких усвідомлюються міжрівневі 

відносини за видовими, функціональними і генетичними ознаками, що визначають досліджувану 

систему знань. Змістом дій студентів стає кожний з виділених у навчальному матеріалі  способів 

систематизації. Прикладом можуть слугувати дії, що вимагають порівняння видових понять  

(Як за відомим розподілом потенціалів поля можна знайти вектор напруженості в будь-якій точці 

поля?); генетичних (У чому полягає доказ зв'язку заряду і поля, створюваного ним?).  

Ці дії приводять знання студентів у систему. 

Мобільність характеризує, наскільки повно в знаннях студентів виявлена та сторона 

дійсності, що відбита в змісті досліджуваного завдання. Дії студентів зводяться до порівняння 

явищ, оцінювання відібраних фактів, добору власних прикладів, складання задач. 

Дієвість характеризується результатом застосування знань в усій різноманітності зовнішніх 

зв'язків і відносин. 

 Висновки. Прогнозувати масові помилки студентів-іноземців і намічати заходи для їх 

попередження можливо, якщо в процесі діяльності врахувати  три  умови: студент виконує 

завдання одного типу; у завданнях незмінно повторюється деяка особливість; її усвідомлення 

необов'язкове для набуття вірного результату – тоді ступінь усвідомлення цієї особливості 

знижується. 

 

ФАКТОР ОНЛАЙН-НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

ЯК ІНОЗЕМНОЇ СТУДЕНТІВ  ̶  ІНОЗЕМНИХ ГРОМАДЯН ОНЛАЙН В ЗДМУ 
Якутіна Таміла Георгіївна,  

ст. викладач  кафедри  мовної підготовки, 

Запорізький державний медичний  університет 

 

Тепер, як і три роки тому, ми продовжуємо відповідати на дуже серйозні виклики, що 

ставить перед нами життя. На даному етапі маємо, як і всі освітяни України, життєво важливе 

завдання. Йдеться про питання подальшої занятості загалі педагогічних фахівців, а також їх 

творчої самореалізації. У першу чергу, звичайно, маємо на увазі викладачів кафедр мовної 

підготовки . 

Одним із важливих критеріїв дисципліни «Українська мова як іноземна», так само як всіх 

інших дисциплін у ЗВО, залишається націленість та зосередженість на підготовці майбутніх 

фахівців, які здатні критично мислити, грамотно працювати з великим обсягом інформації,  

а також бути готовими постійно самовдосконалюватися і розвиватися, застосовуючи на практиці 

отримані знання. 
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Швидко перейти, перенацілитися викладачам кафедри на онлайн-навчання  допомогло те, що 

впродовж декількох років розроблялися, готувалися та впроваджувалися навчальні матеріали 

онлайн курсів для самостійної роботи студентів.   

Якісна різностороння підготовка іноземних студентів, в майбутньому дипломованих 

медичних фахівців, неабияке значення має набуття та практичне відпрацювання мовленнєвої 

компетенції.  

Питання ефективного, різностороннього, творчого  наповнення уроків  в онлайн режимі є 

центральним на кафедрі мовної підготовки ЗДМУ. Тому постійний пошук, перевірка на  

практиці різноманітних оптимальних форм і методів презентації нового матеріалу, контролю та 

практичного засвоєння отриманої інформації, вмінь та навичок мовлення- провідне завдання 

викладачів кафедри. 

Сьогодні можна говорити про можливість використання формату онлайн-навчання на 

постійній основі у тих випадках, коли це ефективно та виправдовується методикою організації 

навчального процесу, а саме навчання іноземної мови.  

Вибір платформи Microsoft Teams  для інтерактивної діяльності  виявився достатньо дійовим 

та практичним з точки зору організації та проведення занять. Завдяки цьому існує ефект 

присутності у віртуальній аудиторії, без особливих втрат якості навчання. Тестові завдання у 

додатку Forms допомагають більше заощадити часу, а студенти можуть мати крім тексту ще 

візуальне, аудіо підтвердження тестового матеріалу. Широке застосування інтерактивних методів 

допомагає кращому засвоєнню навчального матеріалу. 

Використання інтерактивних платформ дає змогу залучити до онлайн формату велику 

кількість програмних тем освітньої діяльності, зберігаючи при цьому об’єктивність  оцінювання 

знань та якість навчання. Навчання української мови як іноземної спрямоване не лише на формування 

комунікативних навичок та вмінь, а й на створення рівня самостійності студентів, певної їхньої 

автономії. При цьому є умови для розвитку активності особистості, її творчих здібностей,  

готовності до подальшого використання української мови у навчально-фаховій діяльності. 

Окремо варто зазначити, що необхідність переходу до онлайн середовища сприяло як 

розвитку у більшості іноземних студентів позитивних навичок самоорганізації, так і появі у 

частини студентів небажання, неготовності до самодисципліни. Також є об’єктивні негативні 

фактори: відсутність або поганий інтернет, відключення електроенергії. 

Та все ж, в цілому, можна констатувати, що організація процесу онлайн навчання  іноземних 

студентів української мови як іноземної проходить планово, з залученням ефективних та 

результативних інтерактивних методів,  що нівелюють вплив фактору відсутності прямого 

контакту викладача з групою  під час навчального процесу. 

Список використаних джерел 

1. Концепція розвитку дистанційної освіти в Україні (затверджено Постановою МОН 

України В.Г. Кременем 20 грудня 2000 р.) 

2. Кудрявцева С.П. Міжнародна інформація : навчальний посібник / С.П. Кудрявцева,  

В.В. Колос. – К. : Видавничий дім «Слово», 2005. – 400 с 

3. Биков В.Ю. Дистанційне навчання в країнах Європи та США і перспективи для України / 

В.Ю. Биков // Інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу: інноваційні засоби і 

технології : кол. монографія / В.Ю. Биков, О.О. Гриценчук, Ю.О. Жук та ін. / Академія 

педагогічних наук України, Інститут засобів навчання. – К. : Атіка, 2015. – С. 77–140. 14 

4. Морзе Н.В. Інформаційні технології в навчанні : навч. посіб./за ред.Н.В. Морзе. – 

К.:Видавнича група BHV, 2004. – 240 с. 

5. Клокар Н. Методологічні основи запровадження дистанційного навчання в системі 

підвищення кваліфікації / Н. Клокар // Шлях освіти. – 2012. – № 4 (46). – С. 38-41. 4. Відділ 

дослідження і проектування навчального середовища ІІТЗН АПН України [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу : http://www.ime.eduua.net/nauk.h 

 

 

 


